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În perioada 12–13 iunie 2025, la Atena, Grecia, a avut loc cea de-a șasea ediție a Summitului
internațional privind respectarea drepturilor de proprietate intelectuală (IP Enforcement
Summit), desfășurat sub motto-ul „Aplicarea mai eficientă a DPI în era digitală”. Evenimentul,
organizat de Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO), în colaborare cu
Organizația Elenă pentru Proprietate Industrială, Unitatea interinstituțională de control al pieței și
Comisia Europeană, a înregistrat o participare record, marcând totodată o dimensiune internațională
extinsă față de edițiile anterioare.

Summitul s-a axat pe identificarea de soluții viabile pentru consolidarea luptei împotriva contrafacerii
și pirateriei în Europa și la nivel global, aducând în prim-plan o serie de vorbitori de rang înalt și
experți internaționali. Participanții au analizat barierele care continuă să limiteze aplicarea eficientă
a DPI,  cum ar fi fragmentarea jurisdicțională, resursele limitate ale autorităților de aplicare a legii și
nevoia de cooperare internațională consolidată.

Un punct de reper al ediției din 2025 a fost alinierea strategică cu prioritățile Uniunii Europene
în domeniul combaterii criminalității organizate, summitul având loc în contextul adoptării de
către Consiliul UE a concluziilor privind consolidarea Platformei Multidisciplinare Europene împotriva
Amenințărilor Infracționale (EMPACT) și stabilirea priorităților pentru noul ciclu 2026–2029. În acest
context, criminalitatea în domeniul DPI a fost confirmată ca sub-prioritate în cadrul noii
priorități dedicate „Crimelor economice și financiare”. Această decizie reconfirmă angajamentul UE
de a proteja inovația, siguranța consumatorilor și de a combate rețelele criminale organizate la scară
globală.

Delegația Republicii Moldova a fost compusă din reprezentanți ai Agenției de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală (AGEPI), Serviciului Vamal, Inspectoratului Național de Investigații și
membri ai Observatorului respectării DPI din Republica Moldova. Participarea a oferit delegației
oportunitatea de a învăța din experiențele altor state, de a prelua bune practici și de a consolida
relațiile de cooperare regională și internațională în domeniul aplicării drepturilor de proprietate
intelectuală.

Menționăm că participarea delegației Republicii Moldova la summit a fost posibilă datorită sprijinului
oferit de Proiectul „Consolidarea drepturilor de proprietate intelectuală în Moldova și Ucraina”
(EU4IP), finanțat de Uniunea Europeană și implementat de EUIPO.
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